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ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO  DEPARTAMENTO  DE

FÍSICA  E  MATEMÁTICA  DO  CAMPUS  ALTO  PARAOPEBA  DA  UNIVERSIDADE

FEDERAL  DE  SÃO  JOÃO  DEL  REI

Aos três dias do mês de outubro, do ano de dois mil e dezoito, às dez horas e dez

minutos,  na  sala  201  do  bloco  1,  do  campus Alto  Paraopeba,  iniciou-se  a

quinquagésima  nona  reunião  ordinária  dos  docentes  do  departamento  de  Física  e

Matemática – DEFIM, da Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ. Estavam

presentes,  sob  a  presidência  da  Profª.  Mariana  Garabini  Cornelissen  Hoyos,  os

professores: Adélcio Carlos de Oliveira, Alexandre Celestino Leite Almeida, Amanda

Gonçalves  Saraiva  Ottoni,  Bárbara  Lopes  Amaral,  Ben  Dêivide  de  Oliveira  Batista,

Claudiney  Nunes  de  Lima,  Denis  Gouvêa  Ladeira,  Érico  Goulart  Oliveira  Costa,

Humberto  Cesar  Fernandes  Lemos,  José  Eloy  Ottoni,  Kelly  Beatriz  Vieira  Torres

Dozinel, Letícia Ribeiro de Paiva, Marcelo Martins de Oliveira, Marcelo Oliveira Veloso,

Maurício  Reis  e  Silva  Júnior,  Ricardo  de  Carvalho  Falcão,  Rosângela  de  Paiva  e

Sidiney Geraldo Alves. Ausentes com justificativa: Ana Cristina Moreira Machado Zadra

Armond e Telles Timóteo da Silva (afastamento integral para pós doc), Gilcélia Regiane

de Souza (licença médica) e Telde Natel Custódio (fisioterapia). Todas as justificativas

de  ausência  foram  aprovadas  por  unanimidade  pela  assembleia.  A Profª.  Mariana

iniciou  a  reunião  apresentando  a  pauta,  segundo  a  convocação:  1)  Informes  2)

Aprovação  da  ata  da  58a.  reunião  ordinária.  3)  Aprovação  de  Ad  Referendum do

afastamento da professora Bárbara Lopes Amaral 4) Pedidos de auxílio financeiro. 5)

Aprovação do Regimento Interno do DEFIM 6) Proposta de Resolução dos Encargos

Didáticos. Após a leitura da pauta, a Profª Mariana solicitou a inserção de mais um

ponto de pauta: Aprovação do Relatório de Afastamento do país da professora Bárbara

Lopes Amaral no período de 01 a 09 de setembro de 2018 e o prof. Marcelo Martins

solicitou  a inserção do ponto de pauta:  Geradores de Energia  do CAP.  A inserção

desses dois pontos de pauta foi aceito por unanimidade pela assembleia. 1) Informes:

1.1)  Orçamento:  A professora  Mariana informou que o saldo atual  do  DEFIM é de

aproximadamente R$3900,00 (três mil e novecentos reais) e informou também que fez

um  remanejamento  da  rubrica  de  material  de  consumo  para  a  rubrica  serviço  de

pessoa jurídica para tentar consertar os materiais estragados do laboratório de ensino

de física. 1.2) Reunião da Congregação: A professora Mariana informou à assembleia

sobre a construção coletiva do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) para o
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período  de  2019  a  2023,  assunto  discutido  na  última  reunião  da  congregação,  e

solicitou a participação de todos os docentes nesse processo através do documento

compartilhado por e-mail.1.3) Férias 2019: a professora Mariana lembrou a todos os

docentes que as férias 2019 devem ser marcadas até o dia 15/10/2018. 1.4) Espaço

Físico:  a  professora  Mariana  avisou  à  assembleia  sobre  a  intenção  das  chefias

departamentais  do  CAP em realizar  algumas trocas  de  gabinetes  docentes  com o

objetivo de deixar todos os docentes de um mesmo departamento mais próximos uns

dos  outros.  As  trocas  necessárias  serão sempre  informadas  e  negociadas com os

docentes envolvidos. 2) Aprovação da ata da 58.a reunião ordinária de setembro de

2018:  A  ata  foi  aprovada  por  unanimidade  pela  assembleia.  3)  Aprovação  Ad

referendum do afastamento da professora Bárbara:  A professora Bárbara já teve

seu afastamento, no período de 07/11/2018 a 14/11/2018, para participação em evento

científico nos EUA aprovado na última assembleia ordinária do DEFIM. Mas, como o

processo deve ser  enviado com,  no mínimo,  30 dias de antecedência do início  do

afastamento e a ata dessa assembleia ainda não estava pronta e após a confecção da

ata ainda existe o período para  aprovação da ata e assinatura dos presentes, não

haveria  tempo  hábil  para  tal  ata  constar  no  processo.  Dessa  forma,  a  professora

Mariana fez o Ad Referendum que foi aprovado por unanimidade.  4) Aprovação do

Relatório  de  Afastamento  da  professora  Bárbara  no  período  de  01/09/2018  a

09/09/2018:  A  professora  Mariana  fez  a  leitura  do  relatório  de  afastamento  da

professora Bárbara Lopes Amaral para o Chile no período de 01/09/2018 a 09/09/2018

que foi aprovado por unanimidade. 5) Pedidos de Auxílio Financeiro: 5.1) Pedido de

diárias para o prof. Vagson (UFV): o professor Sidiney convidou o professor Vagson

Luiz de Carvalho Santos da UFV para proferir um seminário para os professores do

DEFIM no dia 17/10/2018 e solicita 1,5 diárias para o referido professor. 5.2) Pedido de

diárias para prof. Marcelo Martins:  o professor Marcelo Martins solicita 4,5 diárias

para sua estadia na UFV no período de 15 a 19 de outubro de 2018 para a realização

de colaboração em pesquisa com o prof. Sílvio (UFV). Ambos os pedidos de auxílio

financeiro  foram  aprovados  por  unanimidade  pela  assembleia.  6)  Geradores  de

Energia:  o  professor  Marcelo  Martins  manifestou  sua  indignação  com  relação  ao

barulho e também à fumaça emitida pelos geradores de energia que estão ligados no

CAP desde a segunda feira, dia 01/10/2018, devido à falta de energia. Após algumas

discussões ficou definido que a professora Mariana irá enviar um memorando eletrônico
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para PROEN, PROAD, PROGP, Reitoria, DIPAP com cópia para os outros departamentos

e coordenadorias do CAP solicitando a troca de lugar desses geradores para um local

afastado do campus, de tal forma que, caso seja necessário a ligação desses geradores, o

barulho e a fumaça não inviabilizem o trabalho dos docentes, como tem acontecido.  7)

Aprovação do Regimento Interno do DEFIM: a professora Mariana informou que todos

os  outros  artigos  ainda  não  aprovados   e  apresentados  na  proposta  da  comissão

responsável pela elaboração do Regimento Interno do DEFIM estão idênticos aos artigos

do atual regimento interno do DEFIM. Após algumas discussões, todos esses artigos foram

aprovados, com exceção dos artigos apresentados pela comissão de números 20 e 29, que

ficaram com a seguinte redação: Art. 200  - As deliberações da Assembleia Departamental

serão tomadas por maioria simples dos membros presentes por votação nominal e pública.

Parágrafo único. Cada membro da Assembleia com direito à voto, tem direito a apenas um

(1)  voto,  não  se  admitindo,  em  qualquer  hipótese,  o  voto  por  procuração.  Art.  29 0  -

Qualquer modificação neste Regimento deverá ser aprovada por pelo menos dois terços

(2/3) dos membros da Assembleia Departamental que tem direito à voto. Além disso, por

causa dessas modificações discutidas, voltou-se a discutir a questão do quórum mínimo

para as assembleias e ficou definido que: o número mínimo de docentes para as reuniões

será  superior  à  metade  do  número  total  dos  membros  da  assembleia,  excluídos  os

docentes  substitutos,  docentes  visitantes,  docentes  oficialmente  afastados  para

capacitação em tempo integral e as docentes em licença maternidade.  Os docentes em

férias podem participar das reuniões departamentais, mas, não tem direito à voto e também

não podem ser contabilizados para se atingir o número mínimo de docentes necessários

para se iniciar a reunião. Além disso, surgiu uma discussão sobre o o Art 28 0  sobre quem

pode ser chefe ou subchefe do DEFIM, se apenas os professores com dedicação exclusiva

ou não. A questão foi colocada em votação e 10 professores votaram a favor de manter a

condição de ter dedicação exclusiva para ser chefe e subchefe, que é o texto apresentado

pela comissão e contemplado pelo atual regimento, 8 professores votaram a favor de poder

ser chefe e subchefe qualquer professor efetivo lotado no departamento e 1 professor se

absteve da votação. A professora Mariana ficou de fazer essas modificações já aprovadas

no texto e enviar por e-mail para todos os docentes o texto final do regimento interno do

DEFIM já aprovado.  8) Proposta de Resolução de Encargos Didáticos:  a professora

Mariana questionou à assembleia se a nova proposta de resolução de encargos didáticos

que tem sido discutida pelo departamento já pode ser implementada para 2019/1. Quinze

professores  foram  a  favor  de  já  implementar  a  proposta  nova  para  2019/1  e  três

professores foram contra. A professora Letícia não participou dessa votação pois precisou

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI
CAMPUS ALTO PARAOPEBA

sair  antes.  Sem mais nada a tratar,  a  reunião foi  encerrada às onze horas e quarenta

minutos e para constar, eu, Mariana Garabini Cornelissen Hoyos lavrei a presente ata que,

após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 03 de outubro de

2018.

Adelcio Carlos de Oliveira

Alexandre Celestino Leite Almeida

Amanda  Gonçalves Saraiva Ottoni

Bárbara Lopes Amaral

Ben Dêivide de Oliveira Batista

Claudiney Nunes de Lima

Denis Gouvêa Ladeira

Érico Goulart Oliveira Costa

Humberto Cesar Fernandes Lemos

José Eloy Ottoni

Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel

Letícia Ribeiro de Paiva

Marcelo Martins de Oliveira

Marcelo Oliveira Veloso

Mariana Garabini Cornelissen Hoyos

Maurício Reis e Silva Júnior

Ricardo de Carvalho Falcão

 Rosângela de Paiva

Sidiney Geraldo Alves
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